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A hideg február.
Már halljuk a vészhireket: az a szokat­

lan hideg, melyet februárban eddig szen­
vedtünk, tőnkre tette a szőlövesszőket. Ahol 
nyitva hagyták, olt feltétlenül el fagyott, mert 
a szőlő tizenkét foknál hidegebbet ki nem 
bir. De bizonnyal nagy kar vau az eltakart 
szőlőben is, mert nem lehet a venyigét le­
takarással egészen fagymentessé tenni. Ez 
hangzik a szőlőről. De hát a búza? A tőzsde 
egyes riadalmából, a kontremin lázából azt 
következtethetjük, hogy a kereskedői körök­
ben erősen félnek attól, hogy a csapadékta- 
lan tél rettenetes hidege, különösen ott, ahol 
a vetéseket nem takarja hó, — igen sok kárt 
tett a búzában és jó, ha egészen el nem 
fagyott.

Ezek a hírek lehetnek túlzottak, lehet­
nek Hiób hírek, lehet, hogy a megfagyott 
vetést egy kedvezőbb tavasz életre ébreszti, 
az is lehet, hogy a kár sem olyan nagy, 
mint ahogy egyesek vélik, de mindenesetre 
aggodalomkeltő ebben az agrikultur ország­
ban, minden a mezőgazdaság visszamaradá­
sáról való hir, hiszen minden jólétünk, bol­
dogulásunk attól függ, hogy milyen lesz az 
aratás.

Öreg gazdák szeretik a hideg telet, mert 
az a jó feltételük van, hogy ha a hideg télen 
kitombolja magát, tavaszra nem jön vissza 
gazda-busitónak, és a jó erős telekre mindig 
tisztességes tavasz következik. De ez nem 
egészen Így van. Sőt egészen másképpen 
van. Senki az ellen biztosítva nincs, hogy 
fagyos márciusok, áprilisok, sőt májusok 
nem következnek-e akármilyen hideg tél után 
is. Egészen Isten kezében vagyunk. És ezért 
nehéz is a mezőgazdálkodás s azért sok 
ember nem mer költséges gyümölcsösöket 
és szőlőket telepíteni.

Csakhogy a hideg február nemcsak eze­
ket az aktualitásokat hívja toliunkra. Vannak 
ennél különb aktualitások is, ilyen a többek 
között a téli pauperizmus. Lehetetlen, hogy 
bizonyos elismeréssel ne legyünk azon zaj­
talan és eredményes munka iránt, melyet e 
napokban a földmivelésügyi minisztérium 
végez abban a tizenhárom vármegyében, me­
lyet a nyáron az Isten nagyon js megláto­
gatott. Égszakadás, földindulás, árvíz követ­
kezett és oda lett az emberek vetése. Itt ha­
tározott szerepe van a közjótékonyságnak, és 
ennek hatékony, zajtalan exponense a föld­
mivelésügyi kormány, valóban nem hallat­
szanak a sajtóban az ínséges vidékek sirámai 
és nem is lármázzák tele a világot, fel biz­
tatva a tolakodó muszáj Ínségesek és alkalmi 
kullancsok tömegét, hogy milyen és mennyi

jót tesznek. Hogyan oszlatják az Ínséget és 
hogyan képesítik a kárvallott lakosságot, hogy 
jövőre földjét jó vetőmaggal bevethesse es 
amit elvesztett, visszanyerhesse.

A társadalom egyébként is mintha a 
szigorú tél inségoszlatásában gyakorlatiasabb 
szempontok szerint járna el. A fővárosban 
kerületenként szervezve van az ingyen tűzre 
való és kenyérosztás1 ügye, és ezt se rohanja 
meg az illetéktelen tolakod ’> és kullancsok 
serege, hanem csak az jöhet, megszégyenítés 
nélkül, aki önhibáján kivid tényleg joggal 
igényelheti a közsegélyt. Pátriánkon is. habár 
erőnk szerint és kisebb méretekben, de meg­
tesszük. amit módunkban van az Ínség ellen 
megtenni. A jótékony nöegvielek sok köny- 
nyet szárítanak föl ebben az időben és te­
vékenységük valóban zajtalan és a jó ember 
nek tetsző. A hideg február bizonyos köz­
kötelességévé teszi mindazoknak, akiknek 
van meleg ételük, meleg ruhájuk és meleg 
szobájuk, hogy gunuoijdiiak azokra, : kiknek 
ebből semmi sincsen, hanem vékonyka ru­
hákban dideregnek, filletlen szobában vacog­
nak és száraz kenyérrel csillapítják éhsé­
güket.

Mindezeket a hideg februárban az elha­
gyottak és szenvedők ügyét átérezve, amidőn 
leírtuk, minden jó lélek irgalmába beajánl­
juk azokat, akiknek a hosszú hideg télben 
a közirgalom annyira szükséges. Hölgyeink­
nek pedig dicséret, hogy érző szivükkel 
valóban ott segítenek a könnyek eloszlatá­
sára, ahol arra a legnagyobb szükség van.

A szeszadó pótlék.
Kunszentmárton községe a kormánytól szesz­

adó pótlék szedésére nyert engedélyt. A képvi­
selőtestület határozata szerint a szeszadó pótlék 
szedése most, február hó 16-ik napján veszi 
kezdetét. Szeszadó pótlek alá esik maga a szesz, 
mindennemű pálinka, ;i rum, likőr, konyak s 
általában véve mindenféle égetett szeszes ital és 
folyadék. A szeszadó pótlék a megfokolliató 
szeszes folyadék illán hektoliter fokonkmt 10 
fillér, a fokolás el kerül hetese végett azobau a 
közönséges pálinkánál i magán feleknél literen­
ként 5 fillér, a meg nem {okolható szeszes ita­
loknál általában literenként 8 fillér.

Február hó Ki napjától kezdve köteles 
mindenki, aki égetett szeszes italt, tehát szeszt, 
rumot, pálinkát, likőil vagy konyakot fél litert 
meghaladó mennyiségben a község területére 
behoz, mielőtt azt elraktározná (elhelyezné), a 
fogyasztási adóhivatalban bejelenteni s a meg­
felelő szeszadó pótlékul ugyanakkor lefizetni.

Szeszadó pótlék ilá esik azonban *z az 
égetett szeszes ital is, amely fél litert meghaladó 
mennyiségben iebru.u hó ló napján bárkinek 
birtokában készletben van.

A február hó I h napján a mag Inteleknél 
készletben lévő szesz, rum, likőr, konyak es 
bárminemű pálinka a szeszadó pótlék kiszab-

j hatása végett a fogyasztási adóhivatalban tehát 
február hó lő 2 3 napjain szintén bejelentendő 
s ugyanakkor lefizetendő a készlet után járó 
szeszadó pótlék is. Az italmérőknél s a keres­
kedőknél a készletet leltározó bizottság veszi fel.
I / a bizottság azonban elmegy azokhoz a 
magánfelekhez is, akik készleteiket önként he 
nem jelentenék vagy bejelentésük megbizliatlan 
volna. Ha ez a bizottság magánosoknál be nem 
jelentett készletet talál, büntetésnek van helye.

I elírnál' hó 16 napjától kezdve a község 
területére szóló cefrét, mustot, bort, gyümölcs 

! bort, úgy bust, szalonnál, továbbá bárminénui 
szeszes italt április hó i napjától szeptember 
hó végéig reggel ö órától esti 0 óráig, október 
hó I napjától március lm végéig reggel 7 
órától esti 7 óráig szabad vsak behozni s a 
behozatal cstkis a Korös-hidim, a Kossuth I ajos-
II tea 11 s a Mátyás király-utcán van megengedve. 
A község területéről ugyanezen cikkeket szintén 
vsak ezen idő alatt s csak ezeken az. utakon 
szabad kivinni. A hidvámszedő s a község 
összes tizedesei, mezőőrei és rendőrei kötelezve

I vannak a legszigorúbb ellenőrzésre.
Ezen szabályok legcsekélyebb áthágása igen 

szigorú büntetéseket von maga után.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

lete kedden, folyó hó 10-én, délelőtt 10 óra­
kor tartotta ez idei első rendes közgyűlését.

A gyűlés nagyon népes volt, nem is 
csoda, hiszen fontos tárgyak kerültek napi­
rendre és már egy hónap óta nem volt köz­
gyűlés. Mindazonáltal nagy vita egy tárgy­
nál sem volt, a gyűlés mégis déli harangszó­
kor ért véget.

A közgyűlésről a Következőkben számo­
lunk he.

Az 1914. február hóban felvett pénztár- 
vizsgálati jegyzőkönyv tudomásul vétetett. 
Szabó Ákos ellenőr a járási főszolgabírótól 
szembaja gyógyítása végett, 15 napi szabad­
ságot kapott. Szabadsága alatt a pénztárnoki 
teendőket Papp Antal tanácsos, az ellenőri 
teendőket periig Turcsányi Gáspár pénztár­
unk látja el.

A földmivelésügyi miniszter a Kiss Imre 
alatti part kiépítési céljaira 80,000 koronát 
adományozott, mit a képviselőtestület tudo­
másul vett.

.1 község háztartási és egyéhh alapok 
megvizsgálására az 1913 évi számadások el- 
készithetősége céljából a képviselőtestület 
Kovács S. József, Gulyás János, Mátrav 
Nándor s Vértes Emil képviselőket küldte ki.

A törvényhatóság megkereste a képvise­
lőtestületet, hogy a 14—20 éves ifjakból if­
júsági zászlóaljakat szervezzen, hogy ezáltal 
az ifjakat a korcsmázástól elszoktassa, A 
képviselőtestület ifjúsági zászlóaljat nem szer­
vez. mert kora tavasztól késő őszig a legé­
nyek mezei munkával vannak elfoglalva és
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a zászlóalj szervezésével vsak a munkától 
vonná el őket.

A boriiul- és husfogyasztási adó 1913 
évi tiszta jövedelme 17 korona 25 fillér, a 
mit a képviselőtestület szomorúan vett tudo­
másul.

A gyámpénztári töke és komái hátralé­
kosok, valamint a mesterszállási medcr/ölilek 
hátralékos bérlőinek perlését rendelte cl a 
képviselőtestület.

Donátit Géza arányosító mérnök az oni- 
nyositási munkákért Ilit) koronát kért. A 
képviselőtestület Donáthot kérelmével eluta­
sította, mivel a közbirtokosság és nem a 
község bízta rá az arányositási munkákat.

Minthogy ez év július elsején Háy Géza 
irodaszer szállító és a községi fuvaros szer­
ződése lejár, a képviselőtestület utasította az 
elöljáróságot, hogy az árlejtést tartsa meg az 
irodaszer szállítására és a községi fuvarra.

Az államvasut alkalmazottjainak a köz­
ségi fürdőben 50 %-os engedmény! kéri. A 
képviselőtestület az államvasutat kérelmével 
elutasította.

Az iparos-tanonc iskola a sürgős felsze­
relésekre 140 koronát kapott.

A közgyűlés 12 órakor ért véget.

Hírek.
Kunszentmárton, 1914. február 15.

FEBRUÁR 16
a kritikus nap Kimszentmártonban. Ekkor 

lép életbe a szeszadó pótlék, ekkor lép ki 
hivatalából a községi finánc, hogy számba szedje 
a község polgárainál levő rum, pálinka, cognac, 
likőr készletet, hogy azokat adó alá vegye.

Bizony kedves Kunom, a régi jó illőnek 
vége, jönnek a gyász napok. Eddig nyugodtan 
aludtál, nem fájt a lejed, hogy milyen ital is 
van a házadnál; ezután már nem alliatsz nyugod­
tan, fájhat a fejed, mert számba kell venned, 
hogy hány deci, centi, milliliter rum, pálinka, 
cognak, likőr van a házadnál és ha azok vala­
melyike csak egy fikarcnyival is több az 5 deci­
nél, szaladnod, vágtatnod kell a községházához 
bejelentened, hogy adóztassák meg ez isteni 
italokat és vegyék el tőled a filléreket. Ha ezt 
nem cselekszed, olt terem nálad a bizottság és 
Ítél elevenek és holtak felett.

Hogy mire jó ez? kérdezed jámbor olvasó. 
Én se, te se, ő se, mi se, ti se, ők se tudják. 
Némelyek azt mondják, hogy ez az adó huzza 
ki Kunszentmártoni a hínárból. A pótadó emel­
kedett, tehát a szeszpótlék adónak kell helyre­
billenteni azt a mérlegel, amely az utóbbi idő­
ben megingott. En nem bánom, legyen meg t 
hite az indítványozónak. De mi lesz, ha a meg­
hibbant mérleg nem billen helyre és az isten 
adta nép morog. Meri, ha indokolt ez adó a 
kereskedőnél, nálad, óh polgár, óh kun, nem 
indokolt, le nem nyersz a rum, pálinka, 
cognac, likőrrel, hanem nyelsz, vagyis lenyeled 
a drága folyadékot és inig egy pohárka lemegy 
a torkodon, addig a községi vagyon 0.01 fillér­
rel gyarapodott, ennyi adó esvén egy pohárka 
rumra.

De félre a tréfával. Itt van február 10. 
Jön a finánc. Azért ragadj poharat pajtás, igyunk. 
Ma ingyen, holnap már pénzbe kerül minden 
korty. Pusztítsuk el az italt, magva se maradjon. 
Ha jön a finánc és kérdezi, hol az ital? Üss 
hasadra és mond neki;

— A hasamban Uram, mérd meg és adóz­
tasd meg, ha tudod.

— Beiktatás. Uj plébánosunkat, Ti­
mon Zsigmond esperest, jövő vasárnap, dél­
előtt féltiz órakor iktatja be Ridarcsik Imre 
i répost-kanonok, az egri érsek kiküldötte. 
Az ünnepélyes beiktatást a Körös-Szállóban 
l órakor ebéd követi.

Áthelyezés. Klacsó Árpád kun­
szentmártoni állumasíőnöket az államvasutak 
igazgatósága Orosházára helyezte ál. ahol 
pénztárnoki teendőket fog végezni.

Gondnoksági ülés. Az ill. elemi 
népiskolai gondnokság február havi ülését 
hétfőn, február hó 9-én, délután 4 órakor 
tartotta a központi iskola tanácskozó termé­
ben. Az ülés szokatlanul népes volt, régen 
volt ilyen nagy érdeklődés a gondnoksági 
ülés iránt. Az ülésen Fazekas András elnö­
költ, kinek felhívására Timon Zsigmond 
csperes-plebános, a gondnokságnak hivatal­
ból i tagja, letette az esküt. Több fontos 
ügyet tárgyalt a gondnokság.

Megerősítés Mezey István egyhan­
gúlag megválasztott főkántorunkat S/mrecsá- 
nyi Lajos egri érsek állásában megerősítette 
s ünnepélyes beiktatásával Frőhnert Lajos 
főesperest bízta meg. A beiktatás napja még 
nincs meghatározva.

Álarcos-bál. ' A kunszentmártoni 
tűzoltók álarcos bálja folyó hó 22-én, jövő 
vasárnap lesz a Körös-szálló nagytermében. 
Belépődíj 1 korona (50 fillér, családjegy 4 
korona. Akik meghívót nem kaptak, azok 
forduljanak Dóka Bertalan titkárhoz, jegyek 
kaphatók Garay György, Herz Sándor es 
Molnár János üzletében.

Sorshúzás. Tegnap, szombaton volt 
a katonák sorshúzása Tisxaföldváron, a fő­
szolgabírói hivatalban. Kunszcntrnárton köz­
séget Szabó József jegyző képviselte. Akik 
kiváncsiak, hogy milyen számot kaplak az. 
áprilisi sorozásra, azok forduljanak Szabó 
jegyzőhöz.

Vásárunk. Nagy hideg köszöntött 
be február 8-án, a vásár napján. A fák tele 
voltak zúzmarával, fázott mindenki, ember és 
állat egyaránt. Nem is csoda, hogy a vásár 
nem volt a szokott népes, bár felhajtás szo­
katlanul nagy volt, .. ezzel szemben a vétel
nagyon lanyha.

Felhajtatott:
Szarvasmarha 912 darab.
Ló 574 darab.
Juli 321 darab.
Sertés (577 darab.
Eladatott:
Szarvasmarha 499 darab.
Ló 120 darab.
Juh 24 darab.
Sertés 254 darab.
Kunszentmárton község a helypénzekből 

511 korona 41 fillért vett be.
Egy szorgalmas tanító. Marti- 

kany István kunszentmártoni tanítótól min­
dig a legjobbat halljuk. Nemcsak igazi atyja 
a gyermekeknek, ki folyton ott van köztük, 
hanem üres líráiban is mindig azon töri a 
fejét, hogy a gyermekeknek és a felnőttek­
nek micsoda hasznos dolgokat mutasson be. 
Legutóbb azt fundálta ki, hogy mozi elő­
adást rendez felolvasás mellett. Irt, beszélt, 
könyörgött, inig végre az „Uránia" leküidte 
vetítő-gépjét sok-sok képpel, az „Öreg Ta­
karék“ pedig adott 20 koronát, azután maga ; 
köré gyűjtötte Nagy Irén, Szabó József és 
Nagygalaci János kollégáit, megbeszélte ve­
lük, hogy ki mit olvas fel, aztán mikor ez­
zel készen volt, futárok mentek (anyáról- 
tanyára, hogy a Martikány iskolájában nem 
csak előadás, de Mozi is lesz. A jó tanyaiak 
össze is jöttek mindennap, a terein szűk lett, 
sokan kinn állva a havon, hallgatták az elő­
adást, a végén pedig volt olyan taps, de 
olyan taps, a milyent Fcdák Sári is ritkán 
kapott. Az előadások január 27-től február 
hó 8-ig tartottak. A műsor ez volt: l.A. 
honfoglalás (64 képpel). 2. Egyiptom (52 i 
képpel). 3. A Duna mentén (132 képpel) 4. 
Az alduna (44 képpel). 5. Budapest (58 kép­
pel). (5. A föld (39 képpel). 7. A magas : 
látra és környéke (54 képpel). Martikány 
igazi néptanító, megérdemli, hogy előtte ka­
lapot emeljünk.

Halálozás. Sárközy Tamás kovács- 
mester, életének 71-ik, boldog házasságának 
48-ik évében rövid szenvedés után folyó hó 
13-án Csépán elhunyt,

Kultur-nap. Az Alföldi Magyar 
Közművelődé- i egyesüld 1914. március hó 
1 napján délután 4 órakor a Körös-szálló 
nagytermében kulturnapot rendez. Az elő­
adást dr. Kiss Ernő őrs/, képviselő beszéde 
nyitja meg, utána Dósa József ny. plébános 
felolvasást tart Kunszentmárton történetéből. 
Lesz ezenkívül szavalat, ének. Belépődíj tet­
szés szerint. Részletes programmot jövő szá­
munkban adunk.

Villám világi tás. A villamvilágitás 
ügye eddig nem került a képviselőtestület 
elé. Ennek oka az, hogy egy fővárosi cég 
ajánlatot óhajt beadni a kunszentmártoni vii- 
lamosvilágitásra. A képviselőtestület most 
már addig nem foglalkozik a Horváth Test­
vérek ajánlatával, inig a pesti cég ajánlata 
be nem érkezik. A képviselőtestületnek most 
már alkalma lesz az. ajánlatok közül a leg­
előnyösebbet választani.

A vörheny. Azt hittük, hogy a 
vürheny megszűnt Kunszentmartouban. Pe­
dig dehogy szűnt meg. A kulacsosi iskola 
növendékei közül pénteken 9 vörhenyben 
megbetegedett. Valószínű, lingv az iskolákat 
újra bezárják.

Tűzoltó-ünnep. Szép és lélekemelő 
ünnepélye volt a tisza föld vári önkéntes fííz- 
oltótestületnek február 8-án. A testület 25 
éves jubileumát tartotta, mely alkalommal 
Kiss Dezső, a fáradhatatlan parancsnok, ki 
alapításától vezetője az egyesületnek, Frank 

! Lajos pénztáros, Magyar Sámuel, Be neu r 
János, Pintér István és Lantos Ferenc része- 

1 süliek a vármegyei szövetség részéről arany 
j illetve ezüst éremmel való kitüntetésben. Az 
I érmeket Csatár Andor, az ismert tevékeny- 
j ségii vá megyei tűzoltó főfelügyelő nyújtotta 
1 át meleg hangú beszéd kíséretében az ün- 
j népeiteknek, kiket Nagy Ottó főszolgabíró 

is üdvözölt. Az ünnepséget bankett, majd 
j műkedvelő előadás követte. Színre került a 
I „Kósza Jutka“ cimii népszínmű, mely frap­

páns sikert aratott.
Bolond, vagy szerelmes ? Tal- 

uincsi László cipészsegédről nem tudtuk eldön­
teni, hogy bolond-e, vagy csak szerelmes. Az 
orvos erősítette, hogy bolond, a hozzánk írott 
levelében pedig azt láttuk, hogy szerelmes és a 
nagy szerelemben bicsaklott meg az. esze. Bent 
volt Szolnokban, a kórházban, azonban haza 
küldtek, mert a főorvos is a mi véleményünkön 
volt, — esze nincs helyén, — azonban azt 
•még nem tudja eldönteni, hogy ez az ész elbi- 
csakolás milyen szervi elfajulás következménye 
és micsoda okozati összefüggésben áll a szere­
lemmel és a forgó pisztollyal. Mig ez kitudódik, 
vagyis mig Talmácsi valakit meg nem öl, addig 
a bolondok házának kapuja zárva lesz előtte. 
Majd akkor, ha egy pár ember életet kioltott, 
akkor mindenki el isméi i, hogy biz ez bolond 
volt, de addig néni.

Talmácsi László újra itthon van és rémiszt­
geti Szaszkó Elek szobafestői, aki már az utcára 
sem mer kimenni. Talmácsinál állandóan revol­
ver va I és kijelentette, hogy addig nem nyug­
szik, míg Szaszkót le nem teríti. Szaszkó a 
csendőrségtől kért védelmet, mely dr. Pótor 
bizonyítványa alapján beszállította a szolnoki 
kórházba fal inácsit, de minthogy hazaengedték, 
Szaszkó a bírósághoz fordult és feljelentette a 
Csavargó cipészt életveszélyes fenyegetés miatt.

Tisztújító közgyűlés. A knnszt- 
mártoni kaszinó ina délután 6 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését, melyen a tisztikart 
újból választják.

A bálák faluja. A múlt farsangon 
is a tiszazugi községek közt legtöbb bál 
Csépán volt, az idén még szaporodott a bá­
lák szama. Az Olvasókörök, Tíizoltótestület, 
Ipartársulat, a sor alá kerülő ifjak, az I. és 
II. cigányzenekar bálján kiviil a „Csépai nős 
emberek“ is bála! rendeznek folyó hó 23-án 
Mészáros Pál vendéglőjében.

Házasság. Szaszkó István fiatal 
gazdálkodó február 14-éu délután 3 órakor 
esküdött örök hűséget a római katholikus 
templomban Horpácsi Maiiskának, Horpácsi 
1st vő II polgártársunk kedves leányának.

Kü



Lelketlen anya. Szaszkó Vera 
Szászkó Feier 20 éves leánya, Budapesten 
szolgált és a csinos kun leányzónak sok ud­
varlója akadt. Vera ei i iugadta az udvar­
lókat, annyira, hogy a múlt héten egy egész­
séges leánygyermeke született. A gyermek 
születése Iliiére az. udvarlók elillantak, Vera 
tehát felült a vasútra és hazajött Kunszeut- 
mártonba. Szüleihez, nem merte vinni a gyer­
meket, letette tehát a kis csecsemőjét a,. 
öcsOdi országúira. Egyedül ment haza a 
szülei házhoz. Szerencsére csütörtökön sokan 
mentek haza Öcsödre, a siró-rivó kis babát 
észrevették és bevitték az Öcsödi csendörseg- 
hcz, ahol épen akkor a kunszentmártoni 
esei dörjárör is tartózkodott. A csendőrök 
hazahozták a kisgyermeket és rövid nyomo­
zás után az anyját is megtalálták. A lelket­
len anyát letartóztatták.

Vasutasok bálja. A kunszentmár­
toni vasutasok, ma, február 15-én este ÍS 
órakor, az állomás melletti vendéglőben, a 
vasutas árvák javára táncvigalmat rendeznek. 
A rendezőség ezúton is felkéri mindazokat, 
kik az idő rövidsége miatt meghívót nem 
kaptak és arra igényt tartanak, Imgy (tekintve a 
nemes célt) a mulatságon megjelenni szí­
veskedjenek, szívesen látott vendégek lesznek.

Betörés, Egy vásár sem múlik el, 
hogy kimszcntmártonban egy pár üzletet fel 
ne törjenek. A tettesek amilyen csendesen jöttek, 
épen olyan csendesen el is távoznak, vagyis 
ismeretlenek maradnak. A múlt vasárnapi vásár 
éjszakáján a I olvasztási Szövetkezet fiókját tör­
tek fel. Egy par koronát és különféle élelmi 
szert vittek el. A tetteseket nyomozzák.

JffiUrágyásási kísérletek. A t'öld- 
mivelésügyi minister leirata értelmében S akolca 
városa gazdálkodási viszonyainak tanulmányo­
zása és határbeli talajok minőségének megálla­
pítása után a m. kir. növénytermelési állomás 
a szakolcai gazd k között 1011. év őszén be­
ható miitrágyázasi kísérleteket végzett. Össze­
foglalva az eredményi, kitűnik, hogy valamennyi 
kísérletezés célravezető volt, annyiban, mert .il­
lata nagyjában megállapítani sikerült, hogy Sza­
kalgán a könnyebb talajokon a szuperfoszfát, 
diilisalétrom és kálitrágya együttes alkalmazá­
sával fokozhatok leginkább a termések, inig a 
kötött talajokon a kálitrágya elmaradtak Szóval 
a kísérletezés teljesen eleget tett Szakolea város 
közönsége ama kérelmének, hogy a város hata­
rában levő földek trágyaszükséglete megállapit- 
lassék.

— Birtokváltozások. A kunszentmár­
toni kir. járásbíróság telckkönnyvi osztályánál 
az elmúlt heten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be : Farkas Ferenc és neje meg­
vették Láda Jánosné házát 2200 koronáért. 
Vig Mártuii és neje megvették Vig István 
házát 400 koronáért. Kardos Péter megvette 
Kardos István házát 000 koronáért.

Kivonat az any »könyvből.
Kimszeutmártonlian 1014. ivbrnar 7-től február 
14-ig születtek: Fótli Mátyás, lázi Balázs, 
Farkas Antal, Berta Béla, 11< evdüs I évein1 
Audi .- I tabraiiyi Sándor, Szab.. Báliul |ános, 
/saru József Mihály. Házasságot kötöttek : 
Horváth Mihal) es Szőllősi Mária, Ciaj/er 
Ferenc es Balki Terézia, .Wm 111 Mátyás es 
B. fótli Maria, Samu l.ajos e, fótli Julianna, 
Kardos I v.seí és Szarvak Julianna, Elhaltuk :
( zine Ferenc 3 hónapos, Szarvak I aszlií li 
hónapos, Barna Maria 40 eves özv. Kardos 
I ,,színné Szepesi M.ui.i <i7 éves, Révész |ános 
0 eves, özv. Jó/sa Sun Imiié Kádár Verona 70 
eves, tlegeilfis Mihály 11 éves, Kuruc/ Antal 
IS eves, Csudó Marton 78 éves, Imre Verona 
21 hónapos, Szepesi István I hónapos, Nálhi 
Ilona () éves.

lét szobás utcai lakás
mellékhelyiségekké) együtt Batthyánvi-utca 7.1. 
szám alatt KIADÓ. Bővebbet a tulajdonos 

Kis» Péter szabómester ad.

■ehérnemü varroda!
Tiszteletid értesíteni a nagyérdemű 
közönséget, hogy elvállalom min­
dennemű fehérneműnek varrását, 
ágyhuzatokat, menyasszonyi ke­
lengyéket sth.
Kérem a mélyen lisztéit közönség 
szives pártfogását.

Tisztelettel

Szabó józsefné.

ellen

OWVQ8( )K

ajánljak, mint legelismertebb kölni t 
szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a I tárom fenyő védjeggyel.

Milliók használják
- . ■ .,•/ -,'T I Aájj

/ Óifri * f $

ellen. Rekedtség, elnyálki.odás, iz*máikíUiö- 
gcs, katarin, gégefajás sth minden «lefordul« 

lliilés ellen.
I HD köszönő és liákilevél orveiektól «« 

UIUU magánosoktól igt/olják » km- « 
eredményt.

Étvágygerjesztő és legizletesebk bombenek
Csomagonként 20 es 41) fillér, dobozonként 

o() fillérért kapható
LUKACS ANDORcs POROVITS OÁ BOT

gyogyt irálnu c* mimirtt hízni gv 'gytáihau.

ISI lk. ION.

Árverési hirdetményi kivonat.
111. Kovavs József ügyvéd, mint a (/zene 

Janó- javara 2040/011 tk. sz. végzéssel 188 
korona tőke s jár. erejéig bekebelezett követelés 
behajtására kirendelt ügygondnok végrehajtani 
Iiák Vadász István és neje I ej-zés Erzsébet 
végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyé­
ben a kérelem következtében a végrehajtási ár­
verés 188 korona tőke, ennek 1013 évi június 
hó 21-től járó 0 °/i kamata, 7 korona 05 fillér 
óvási, 1/3 u/o váltódij, 40 korona 10 fillér 
végrehajtási már megállapitotl, valamiül a jelen­
legi 23 korona 50 fillér és a meg felmerü­
lendő költségeknek, úgy a csatlakozott végre­
hajtató Ország l.ipöt 100 korona tőke s jár. 
álló követelésének úgy Fazekas István 200 ko­
rona tőke s jár. álló követelésének kielégítése 
végett az 1881 (>() t.-e. 144 íj a alapján és a 
14b íj. értelmében a kunszentmártoni kir. járás­
in rósag területén levő, Tís/akiirt községben fekvő 
és a tiszakiirti 1403 szánni betétben A f 1 
ssz. 3212 lirsz. és Vadász István és neje Lej - 
szés I rzsébet végrehajtást szenvedettek nevén 
álló Öreghegyi szőlőre 8b2 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban kővetkező feltéte­
lek meliett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül 1914. 
évi április hó 6-ik napjának délelőtti 9 
órája tűzetik ki Tiszaként község közházához.

2. Ezen árverésen a fenlkörülirt ingatlan 
a kikiáltási ár két harmad részén alól nem fog 
eladatui.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gat kikiáltási árának 10 °/o-át készpénzben vagy 
az 1881 b() t.-e, 12 íj-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 november b-án 3333 sz. 
a. kell I. M. rendelet 8 íj-ábati kijelölt óvadék- 
kvpes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
és az 1908 4 1 t.-e. 25 íj-a értelmében az, aki 
a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tesz, ha

i többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ar ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni, mert ha ennek eleget nem 

j lesz, Ígérete figyelmen kívül marad és az árve­
résben, melyet haladéktalanul folytatni kell, részt 
nem vehet.

Kimszentmárton, 1914. január hó 21. 
dr. Pokomándy s. k.. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Donáliszky, 
kir. tkvvezető.

I
2 szobás, külön udvarral Szt.-györgyre 
esetleg azonnal is bérbeadó. Bővebbet 
Kerekes Mihály kádár-mesternél 
Garai-ut 150. sz.

u\ ,i rear

Mm
mfdtwlb :-

Kunszentmárton, Tiszanagyrév, Inoka, Cibakháza, Kiirt, Ugh, 
Sas, Csépa, Szelevény, Mesterszállás községek gazdaközönségének
szives tudomására hozzuk, hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

Bozsik János és Tsa ÄLarto»
adtuk át és kérjük, hogy bizalommal nevezettekhez fordulni ziveskcdjenck. Bozsik János és I $a összes gyáitmanyaiwk 
ban nagy raktárt tart, ahol gépeink természetben megtekinthet >k.

Az őszi idényre ajánljuk Hungária Drill, Mosoni Drill, Verajjjll. 
hírneves vetőg'épeinket, ekéinket, boronáinkat és egyvb 
salajmivelő eszközeinket, kukoricamorzsolóinkat 10-fé .e 
nagyságban, szecskavágóinkat, répavágóinkat sth. stb.

Benzin és nyersolaj motorok.
Tisztelettel

KÜHNE Gépgyár JJ ^
.V. ' w-'jfejf; ■ v-'’ v.;; ?;?|§S5YI >• V M *j i ■ ..’1 >•#■« .TT*' a
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4667/tk. 1913.

Árverési hirdetményi kivonat,
Iasi Istvánné Jákobéi Róza végrdlajtatónak 

loth István (nős Légrádi Krisztinával) vs özv.
I.égrádi Mihályné Barta Teréz, végrehajtást szén 
védettek elleni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 300 korona 
tőke, ennek 1912 évi október hó 5-től jaró í 
0 n kamata, 74 korona 70 fillér már megállapí­
tott, valamint a jelenlegi 28 korona és a még 
felmerülendő költségeknek s a esépai 1331 sz. 
betétet illetőleg Herceg Kálmán csatlakozott 
végrehajtató 60 korona tőke s járulékai álló 
követelésének kielégítése végett az 1881 ()0 t.-e. 
144 §-a alapján és a 146 t;. értelmében a kun­
szentmártoni kir. járásbíróság területén levő, 
Csépa községben fekvő és a esépai 1331 szánni 
betétben Tóth István (nős Légrádi Krisztinával) 
végrehajtást szenvedett nevén álló A t 1028 
hrsz. beltel ki ház udvarral 300 korona kikiál­
tási árban, a 639 számú betétben All 2 ssz. 
4353, 4354 hrsz. és özv. Légrádi Mihályné 
Barta Teréz végrehajtást szenvedett nevén álló 
Bókaháza dülőbeli szántó 145 koronában, A t 
1 ssz. 1881 hrsz. s ugyanannak nevén álló 
kórhányI szőlő (Tercsi rész) 260 koronában, 
A 1" 3 ssz. 2294 hrsz. és ugyanannak nevén 
álló kórhányi szőlő (Cue rész) 134 koronában, 
A t 3 ssz. 3937 hrsz. és ugyannak nevén 
álló Kijárás dülőbeli szántó 206 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban következő 
feltételek mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül 
1914. évi március hó 5-ik napjának dél- 
e. 9 órája tűzetik ki Csépa község közházához.

2. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár kétharmad részén alól nem 
fognak eladatni.

3. Árverezni szándékozók tallóznak az. in­
gatlanok kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881.60. t.-e. 42. tj-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 3333. 
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. tj-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni és az 1908. 41. t.-e. 25. §-a értelmében 
az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet 
tesz, ha többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg 
állapított bánatpénzt az általa igéit ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem tesz, ígérete figyelmen kiviil marad 
és az árverésben, melyet haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, 1913. december hó. 
dr. Pokomándy s. k., kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Donátiszky 
kir. tkvvezető.

Kunnsentmártoni Újság 1914, február 15-

ri,ASÓ BOB.
81 hold föld örökáron

ELADÓ.
Cim a kiadóhivatalban.

E t)0 hektoliter uj borom kétszer 
ivjtw és 15 hektoliter ó borom 
palack :érelf. mindkettő zöld-fehér. 
ELADÓ. Joó Károly

tis amokai jegyző

Milk! Cl licit

'éíovi rágok
szálanként és nagy választékban kaphatók. Al­
kalmi csokrok, koszorúk megrendelésre 

készülnek

Veress -iánosne
Kimszenlinártoii, a Kiilacsos-iskola szomszédságában.

2 ■- -s —S3 i- 'U >
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< )< év óta fennálló 
asztalos, üzlet.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni Kunszentmárton 
és vidéke mélyen tiszteit közönségét, hogy Kunszent- 
mártonban, Király-(Zsiiiór-utea) és Kölcsey-utca sarok, 
atyám : Beleznay István 35 év óta fennálló jóhirnevü 
asztalos üzletét az elmúlt évben átvettem s azt a mai 
kor igényeinek megfelelően berendezve, a saját nevem 
alatt tovább folytatom. Elvállalok

elsőrendű mübutorokat
nevezetesen: háló, ebédlő, szakin és úri stb maha­
góni, paduc, paliszándcr, fehér jávor, szürke jávor, 
gyöngy jávor, olaj-kőris, cseresznye, dió stb fákból a 
legfinomabb és legizlésesebb kivitelben legkénye­
sebb igényeknek is megfelelően. Úgyszintén divatos 
zománcos, flóderozott s festett bútorokat.

Modern épület-asztalos munkákat
is készítek. Rajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgálok

Kész bútorok is kaphatók.
Midőn erről a m. tisztelt közönséget van szerencsém 
értesíteni, kérem b. pártfogásukat s vagyok tiszteletnél

BELEZNAY FERENC SSLS„,

épület-asztalos munkákat
legjobb kivitelben, leg- 
jutányosabb árak mellett 
gyorsan s pontosan készít

Akhim István «SÄ
Műhely Cadiz Kálmán szom­
szédságában, T ropa-féle házban 
hgy fin tanulónak felvétetik.

jkyj - cVy

í... , s.
'4‘.:UA Őszibaraczkfát,

mindenféle
gyümölcsfa vadonezot, 
akáczcsemetét, 

szőlővesszőt I2 éves 
gyökeres

igen olcsón ad U ílghváfy LáSZlÓ*
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Szőlőtulajdonosok figyelmébe. I
, Nagvs Mathiasz János in tól szerzett világhírű újdonságok, (keresz­

tezések) melyekkel meghoditutta az egész Európát, melvek hivatva 
van nk a szolokii 1 turát ujjáteremteni. Személyes tapasztalataim után a 
legkivalobbakat szereztem be, melyek a következők. Az újdonságok 
híres magyar neveket örökítenek meg. 6

Mathiász János diadala 
Math ász. Jánosné 
Mathiász arislta 
József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

-. ...... arty Mihály
Battyányi Lajos
Vörösmar 
Battyányi 
Gainer Gyula 
Molnár István 
Talián Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Borfajok ujjáalkotójn 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét virága 
Bercsényi Miklós 
Cegléd szépe

Ezen újdonságok beszerzési ára szálanként 
4— 5 korona volt.

' Nálam 1 koronáért kaphatók.

Golden Ch npion 
Matti magonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Candia 
Muscat osea 
rt uscat Noir
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Genual zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevine

Szálanként 10 fillér. 2

Csaba gyöngye,
mely az eddig ismert legko- 
raihh Chasselas fajokat i. 
megelőzi érés tekiiitetvhen 4 
héttel

Kossuth Lajos,
I 1 tőke 8 10 klg rendkí­
vül finom szőlőt hir teremni

Szálanként 20 fill.

Borszőlő 
5 korona.

fajok ezrenként 3

Kaphatók

Itj. Fal ár Imre
I is/akiirli kisasszonyhegyi szőlőtelepén.

Fajonozosságáért felelősséget vállalok.
mentesek.

A vesszők minden betegségtől
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